



ØSTFOLD HISTORIELAG

meldingsblad

Nr. 2 – 2009 – Årgang 33 – Opplag 4500
Redaksjonen avsluttet 16. desember 2009

Formannens
spalte 2

Nyhetsbrev fra
Kulturminne-
komiteen 3

Referat fra
arkeologikurset ... 5

Eventyret om
ekteparet Foss 6

Slektsforsker-
dagen 7

Nye bøker8-11

Nye medlemmer .. 12

Frist for bidrag til neste
utgave er 1. mai



Noen av deltagerne på arkeologikurset som
i regi av Østfold Historielag ble holdt på
Folkenborg Museum i løpet av høsten
– kurslærer Per Hernæs stående til høyre.

Godt nytt år!

Formannens spalte

Vi har hatt et innholdsrikt år i Østfold Historielag. I forbindelse med Kulturminneåret 2009, satte vi som kjent i gang et stort prosjekt - med å få registrert og digitalisert kulturminnene i hele fylket - både de fredete og de ikke fredete. Dette er en STOR oppgave og et samarbeidsprosjekt mellom lokallagene og fylkeslaget, og med den støtten vi har fått fra Fylkeskommunen ved Fylkeskonservatoren og alle kommunene i Østfold, føler vi at vi kommet godt i gang, men jobben vil nok ta mange år. Vårt ønske var at alt skulle presenteres på internett med både tekst og bilder. Nå er Kulturminnebasen klar og den ble presentert i Fylkeshuset 16. desember. I Kulturminnebasen legges alle data og bilder inn og vil nå være tilgjengelig for alle. Vårt mål for Kulturminneåret 2009 er NÅDD!!!

På sikt vil dataene også bli overført til den nasjonale kulturminnebasen Askeladden.

Ellers har vi også hatt mange andre og interessante oppgaver i 2009 – les om flere her i bladet.

Jeg minner igjen om våre 2- to blader Runar og Wiwar – er du ikke abonnent – BLI det i dag – også en fin julegave!

Jeg ønsker alle en god og fin jul og et godt nytt år!

Marit Egeberg Krog

Årsmøte

Årsmøte i Østfold Historielag blir avholdt
lørdag 6. mars 2010 i Rømskog.

Nyhetsbrev nr. 4 fra Kulturminnekomiteen

Kulturminnebasen ligger nå på nettet, og alle som har internett kan følge med på hva som er registrert i hver kommune.

Se linken: <http://naturkart.no/kulturminnekart>

Gå inn på nettet. Du får opp et kart over Østfold. Velg kommune. Bruk pila og trykk deg ned i kartet. Bruk eventuelt + og - for å gå ”ned” i kartet. Trykk på ønsket objekt merket R (fredede kulturminner) eller objekter merket K (kulturminner). Du får nå opp et rektangel med: Les mer. Trykk på dette og du får frem tekst og bilder.

Vi holdt pressekonferanse i Fylkeshuset den 16. desember - både TV, radio og aviser møtte opp.

Alle våre deltagende kommuner og selvfølgelig alle historielag vil få informasjon om linken og pressekonferansen i god tid før pressekonferansen.

Vi planlegger en enkel brosjyre som skal vise bruken av kulturminnekartet.

Driften av kulturminnebasen koster penger. De fleste er klar over at vedlikeholdskostnadene for hovedlisens var kr. 3.800 for året 2010. Bilisenser koster kr.2.500,-. For alle lag beløper dette seg til ca. kr. 108.000 på årsbasis. Beløpet dekker videre arbeide med databasen og serverleie i Oslo samt backup i Canada. Fylkeskonservator støtter helhjertet prosjektet vårt, og for få dager siden var det klart at **fylkeskonservatoren dekker neste års vedlikeholdskostnader**. Det er derimot ingen automatikk i dette fremover. Fylkeskommunens økonomi avgjør.

Det er en stor jobb vi har tatt på oss. Riksantikvarens database Askeladden med ca.5.000 **fredede kulturminner er hovedfokus**. Vi kontrollerer at objektene er intakte med bilder og GPS koordinater.

Det finnes mange fredede kulturminner i hver kommune, og disse skal inn i kulturminnebasen. Mange har startet med husmannsplasser. Historien om

plassene og de som bodde der. Vi minner om den store oppgaven dette er å få nedskrevet data fra gårds- og bygdebøker. En fin vinteraktivitet!!

SEFRAK registeret som viser vernede bygninger i din kommune er også aktuell for kulturminnebasen. Noen historielag har startet registreringen av disse objektene med tekst og bilder. Vi vil da også få en oversikt rent bevaringsmessig hva som har skjedd fra registreringstidspunktet i 1982 til 1984 og frem til i dag.

Vi har mye å snakke om, og det vil bli et infomøte i månedsskifte januar/februar 2010

*Gunnar Halstvedt
Leder av kulturminnekomiteen*

Direktemedlemmer og årsmøte i 2010

I flg. Østfold Historielags lover § 4, skal direktemedlemmer som ønsker å delta på lagets årsmøte, gi skriftlig melding om dette til fylkesstyret innen 1.januar.

Direktemedlemmer har en kvote på 3 pr. 100 direktemedlemmer. Hvis flere enn kvoten på direktemedlemmer melder seg, foretar styret loddtrekning blant de påmeldte.

Pga. at meldingsbladet først kommer ut i januar 2010 – er fristen for påmelding satt til 20. januar 2010.

Kurs i ØHL – referat og refleksjoner

De siste årene har ØHL i stadig større grad markert seg som kursholder. Kursene har stort sett vært dagkurs med praktisk vinkling som for eksempel skigardbygging, bakekurs, fotobehandling og slektsgranskning. Ikke minst har kulturminneprosjektet nødvendiggjort en aktiv kursing. Kursene har vært forbeholdt medlemmer og har vært annonsert gjennom Meldingsbladet og på lagets hjemmeside.

Men denne høsten har styret prøvd seg på en helt annen type kurs. Det er satt opp et grunnkurs i arkeologi som går over 20 forelesningstimer. Kurset følger tett opplegget for tilsvarende grunnkurs på Universitetet i Oslo (ARK 1000), tar for seg arkeologien i Europa og Skandinavia, men følges ikke av studielitteratur. Det kreves derfor ikke større innsats fra deltakerne enn å møte opp på forelesningene.

For meg har dette kurset vært virkeliggjørelsen av en gammel drøm helt tilbake til folkeskolen. Slik har jeg følelsen av at det har vært for enkelte av de andre også. Samtidig er jeg overrasket over hvor mye kunnskap vi har tilegnet oss på egen hånd i livets skole. Den største nytten av kurset for meg er nok at jeg har fått systematisert og knyttet sammen alle disse løse kunnskapsfragmentene jeg sitter med. Det høres jo også ut som en veldig arkeologisk tanke. Således er jeg glad for at jeg meldte meg på dette kurset. Men – jeg hadde aldri trodd jeg noen gang skulle si at jeg savnet lekser, men jeg savner faktisk en studiebok. Kanskje det fins noen der ute blant faglitteraturforfatterne som føler seg kallet til å skrive en slik.

Til alle våre medlemmer som ikke har deltatt på noen av kursene våre vil jeg si: PRØV DET! Kurs er gøy både korte og lange. Du lærer mer om ting du er interessert i. Og så treffer du så mange hyggelige mennesker med interesse for det samme som deg!

Berit Hogseth

Vandretstillingen

THEA OG ANDREW FOSS

– eller robåten som ble til en hel flåte

På Kanalmuseet, Ørje 7. november 2009

Allerede i januar var det klart at vi i Østfold Historielags Ættehistoriekomitee skulle delta på dette møtet når vandretstillingen kom til Ørje som er Andrew Foss` hjemkommune.

Denne lørdagen kom det en god del folk fra Ørje og ellers i fylket. Formann i Marker og Østfold Historielag, Marit Egeberg Krog, ønsket alle hjertelig velkommen. Selve åpningen var det varaordføreren i Marker Rita Berget Lindblad som stod for. Bilder og Amerikabrev m.m. var utstilt. Mange som var spesielt interessert hadde nok stor forventning til dagens foreleser og etnograf Marius Hellerud. Og han innfridde alles forventninger om selve historien om Thea og Andrew Foss. Han snakket om deres familier fra Eidsberg og Marker. Selve emigrasjonen hvor Andrew Foss først dro over og etter langt om lenge fikk sin Thea på dørstokken. Deres streving for en levelig tilværelse og veien til stor lykke med barn og bedrift Foss Maritime Company "over there". Slagordet "Always ready" og at nok Thea var forbilde for kvinner i Amerika på den tiden hun levde, komer tydelig fram. Samtidig kom Andrew tilbake til gammellandet etter Theas død. Så lengselen tilbake til Norge bar han og andre utvandrere med seg, vil vi tro. I andre forelesningsdelen hvor han tok for seg slektsforskning i USA. Mange gode tips til de frammøtte. Visning av dokumentarfilmen Finding Thea eller eventyret, Thea Foss ble vist etter lov fra NRK som Eva Tvetter hadde skaffet. Det ble takket spesielt fra Marit Egeberg Krog til Eva Tvetter, Marius Hellerud og Håkon Dillevig for at de hadde tatt tak i ideen å få til denne vandretstillingen. At Marius Hellerud skrev boken om Thea og Andrew Foss – eller robåten som ble til en hel flåte gjør hele vandretstillingen til et flott prosjekt. Slik at vi her i gammellandet ikke må glemme de som lykkes etter tilværelsen som frister andre steder enn her hjemme. Eva Tvetter var den som virkelig tente på ideen om å få til en utstilling og som har vært en primus motor å regne. Mange fra Eidsberg Historielag, Marker Historielag, Eidsberg Kommune, Marker Kommune har deltatt, Folkenborg Museum, Eidsberg Bibliotek hvor utstillingen har vært og fra Brukshallen på Kanalmuseet i Ørje videre til Marker Bibliotek fra uke 46. Hele prosjektet med vandretstillingen er vel vært et besøk. Denne lørdagen ble for mange av oss tid til å virkelig reflektere over to hardt arbeidende nordmenns innsats for å lykkes.

Østfold Historielags Ættehistoriekomitee, Lillian Therese Dybedahl

DIS-Østfolds slektsforskerdag 31. oktober 2009

”FAMILIEMINNER”

”Kjempebra var publikums dom da DIS-Østfold arrangerte slektsforskerdag” skrev formann i DIS-Østfold Anne Marie Sandhaug i fjor. Når jeg snakket med henne i år var det enda flere besøkende. Det var ett sant mylder av fram-møtte denne lørdag 31. oktober. Og om det skal sies som i fjorårets referat har DIS-Østfold **truffet mål nok engang**. Og gøy ble det jo igjen i år. DIS-Østfold nok engang leid hele Bøndenes hus i Råde. En sal foredrag, den andre salen var forbeholdt slektstorg og utstillinger, og midt i mellom der var det kafeteria, med nystekte vafler og kaffe, mineralvann tilgjengelig dagen lang.

Utstillingen var variert og kjempespennende; DIS-Østfold hadde mange PC-stasjoner tilgjengelig, hvor publikum fikk hjelp til å søke om slekt og forhåpentligvis svar på sine spørsmål. Ættehistoriekomiteen i Østfold Historielag med Randi Krogh og Jorun Garseggs ”familieminne og ØHs vante bøker, hefter til salgs, Per Roer med medhjelper for boksalg av sin prisbelønte bok ”En slektskrønike fra landsbygda i Råde gjennom 300 år, Borge Historielag med sin store utstilling, Mormoner kirkens slektscenter i Moss, med sin innholdsrike utstillinger om familieminne – så her var det et mangfoldig tilbud med noe for alle.

Kl. 11-11.30 holdt Per Roer foredraget ”En slektskrøniken fra landsbygda i Råde gjennom 300 år”. Det ble trangt om plassen i forelesningssalen, og i foredraget la Per Roer vekt på hvorfor han så gjerne ville utgi boken med alle slektsopplysningene sine og at målgruppen hans var hans egne barn og spesielt barnebarn. At han ved sin godt modne alder skulle debutere som forfatter delte han og med oss tilhørere. Godt til inspirasjon for mange tilhørere i moden alder.

Kl. 12-12.30 Tok Svein Skahjem for seg sin forelesning ”Bestefar – hvem var han?” bygget på bilder og fortellinger fra bestefarens historie. Jeg vil si fra a til æ. Alt var nær sagt med. Svein Skahjem er jo kjent for sin grundighet. Med dette så ble det og veldig klart at hele historien eller intet for å forstå bestefarens samtid. Så i ettertid ga dette foredragsholderen en god mening om livet tiden og samfunnet. Og at Svein hadde elsket sin bestefar var det ingen tvil om av oss som tilhørere. Familien og en enkelt familiemedlems betydning for etterkommere var synelig gjort. Kanskje vi som tilhørere forstår mer om familie relasjoner mellom generasjoner etter dette levende og godt

fortalte forhold mellom Svein og hans bestefar.

Kl. 13-13.30 var det foredrag av Tore Vigerust om "Befolkningen i Østfold-byene ca. 1650 - 1800. Må si at jeg dessverre ikke hørte hele dette innlegget men det var utfyllende og godt framført iflg. andre tilhørere. Og det jeg hørte var et meget godt innlegg.

Kl. 15 var det slutt for denne gangen. De fleste hadde pakket sammen og dratt hjem. Publikum var fornøyde, de hadde som i fjor fått mer kunnskap om "ukjente" slektninger – og DIS-Østfold har fått nye medlemmer og nye venner.

Vi i Østfold Historielag hadde deltatt som vanlig og sett opp plakater for vårt neste arrangement den 7. november på Ørje med forhåpning om at flere skulle komme.

Og husk alle sammen, det er **slektsforskerdag** hvert eneste år i oktober.

Lillian Therese Dybedahl,

Leder av **Østfold Historielags Ættehistoriekomite**

Gårds- og slektshistorie bind III for Skiptvet

Det tredje bind av bygdeboka for Skiptvet ble lansert 29. november. Boka omfatter gårdene Berg nordre, Haug søndre, Gjerstad, Sperstad, Åmot søndre, Åmot nordre, Hol, Karterud nedre, Toen, Berg østre, Bogen, Berg vestre, Unnestad og Målen. I alt rommer den omtale av 56 gårdsbruk i tillegg til husmannsplasser. Mange av de omtalte gårdene har gjennom tidene blitt preget av deres tilknytning til bekken som renner forbi. Den munner ut i Glomma og har på sin ferd mange små fossefall som har gitt gårdeierne unike muligheter for utbygging av kverner og sagbruk i dette området av Skiptvet.

Bygdeboka er en kombinert gårds- og slektshistorie, og vil derfor være et svært godt hjelpemiddel for dem som er opptatt av å lete etter sine familierøtter.

Den blir lagt ut for salg i Sentrum Bok og Papir i Skiptvet, på Servicekontoret, samt for salg og bestilling på Skiptvet bibliotek, telefon 69 80 62 80.

Pris kr. 550,-

Kjære medlemmer i historielagene!

Vi er to unge damer fra Fredrikstad som på noen hektiske sommermånedene har skrevet boken:

ØSTFOLD Året rundt - mat, minner og merkedager med god hjelp av medlemmer i **Østfold Bygdekvinne**lag og **Østfold Historielag**.

Tanken har vært å lage en praktbok for å viderefremme gamle tradisjoner og oppskrifter samtidig som vi tar for oss alle merkedagene vi har - opprinnelsen og feiringen før og nå.

Med sine 149 oppskrifter, 140 stemningsfulle bilder, 14 reportasjer om ulike og fantastiske personer, bedrifter og organisasjoner (blant annet Østfold Historielag) og mange historier fra gamle dager, er boken en allsidig bok med mye informasjon og mange gode oppskrifter.

Boken er utgitt på vårt eget **Lykke Forlag**.

Vi ønsker å gi medlemmene i historielagene et spesialtilbud på

boken: kr. 300,- (veiledende i butikk er kr. 398,-)

Ta kontakt med ditt lokale historielag eller direkte til

Linda eller Nina i Lykke Forlag.

Beste hilsen

Linda Jarleskog og Nina L. Bøckmann

Lykke Forlag

Mobil: 412 20 637

linda@lykkeforlag.no nina@lykkeforlag.no

Ny utgave av populær årbok

Så er *Ida* her igjen - til stor glede for sambygdinger, utflyttere og andre lokalhistorisk interesserte. Idd og Enningdalen Historielags årbok *Ida - kulturbygd i grenseland* er åpenbart blitt vel etablert, idet årets utgave er den niende i rekken. Den føyer seg pent inn i rekken av vellykkede årbøker fra dette historielaget som på få år har vokst til å bli det største i Østfold.

I forordet kan vi lese at ”Siden den [*Ida*] kom ut for første gang i 2001, har den stadig blitt mer etterspurt, og hver høst er årboka blant de mest solgte bøkene i Halden-distriktet.” Årets utgave borger for det samme: Fordelt på nær 130 sider, dvs. i samme format og sideantall som de foregående, bringer *Ida* en imponerende rekke av interessante, godt illustrerte artikler, forfattet av i alt 23 forfattere.

Likevel kan man fundere en smule på årsaken til suksessen, så leser vi i forordet: ”En av grunnene til *Idas* popularitet er nok at de fleste artiklene er korte, og at det er stor variasjon i temaene. De fleste artiklene er letteste ...”. I så måte kan jo det være en rettesnor for andre historielag som ikke opplever den samme suksess med årbøker eller andre publikasjoner.

Grensestrøk som Idd og Enningdalen kan nok oppvise en mer dramatisk og begivenhetsrik historie enn andre strøk av landet, grenseboere har alltid vært bokstavelig talt i skuddlinjen. Men *Ida* gir ikke bare plass for de store historiske begivenhetene, men i høyeste grad også for den enkle, nær sagt dagligdagse historien. Skåret over den lesten inneholder årets utgave artikler om f.eks. en skoletannleges virke, en gård - et Soria Moria, en husmannsplass ved Nordre Boksjø, nifse historier fra Fagerholt og Sannerød, kjærlighetsvarsler, frierier og bryllup, veier i Idd og Enningdal på gamle militærkart, det andre angrepet på Halden i 1949 og ”En sållsynt stenåldersyxa från Øberg”.

Ida er i sannhet et vellykket felles løft for laget, organisert av bokkomite og redaksjonskomite og styrt vel i havn av *Idas* forlegger gjennom alle år - Ivar Bjørndal.

Kjøp gjerne boka direkte fra historielaget (så får laget bokhandleravansen) som etter ønske sender den i posten.

Kontakt Jens Bakke, tlf 69 19 71 77, e-post jens.bakke@idd.no, eller John Solberg tlf 69 18 01 84, e-post js@halden.net

Thorbjørn Koch

Ida

Kulturbygd i grenseland

128 sider, innbundet, kr 200,-, Forum Bjørndal

ISBN 978-82-92651-07-0

Rømskogs kulturhistorie - bind 1

Første bind av kulturhistorien ble presentert i Kulturhuset fredag 11. desember kl. 19.00. Denne boka omhandler Rømskogs historie fra "tidenes morgen" til 1902, da Rømskog ble en selvstendig kommune. Forfatter Sven G. Eliassen.

Pris kr 400,-.

Interesserte – ta kontakt med Rømskog kommune

Bind 3 av Gårds- og slektshistorien for Øymark

Er snart klar for salg og omfatter følgende matrikkelgårder: Fløvik, Stikle, Østebo, Ledeng, Nordre og Søndre Buer, Nordre og Søndre Eng, Selvik, Rørvik, Torgrimsbo, Viken og Solerød.

Pris kr. 500,- + event porto

Interesserte kan ta kontakt med:

Marit Egeberg Krog

Tlf. 932 38 990

mackrog@yahoo.no

Nye medlemmer fra 15.04.2009 til 16.11.2009

Berg, Rokke og Asak Historielag

Håkon-Dag Bjørgar
Brigadeveien 30, 1769 HALDEN

Kari og Ole Ekeberg
Glennveien 6 A, 1781 HALDEN

Anne-Marie og Hans Petter Eriksen
Åsmundsengen, Berg, 1763 HALDEN

Gro Granfeldt
Storgt. 4 C, 1767 HALDEN

Gerd og Halvard Johnsen
Fridheimveien 11, 1778 HALDEN

Jan Ljøner Andersen
Svenskegt. 9, 1776 HALDEN

Björg Lundsveen
Fjellheim, Torpedal 1784 HALDEN

Borge og Torsnes Historielag

Odd Haugli Prinseliveien 1
1718 GREÅKER

Tor Erik Jakobsen
Alf Erlingsens Gate 29, 1653 SELLEBAKK

Anne-Lise og Arne Rolf Johannessen
Bordhusveien 11 F, 1653 SELLEBAKK

Undis og Terje Karlsen
Helneveien 16
1639 GAMLE FREDRIKSTAD

Eidsberg Historielag

Inger Liv og Bjørge Langseth
Krogstad gård, 1850 MYSEN

Fredrikstad Historielag

Stig Ellingsen
Stangebyveien 16 A, 1621 GRESSVIK

Steinar Eriksen
Fjellveien 14, 1678 KRÅKERØY

Tom Mosikk
Glacisgate 8 A, 1606 FREDRIKSTAD

Svein Næss
Næssgata 10, 1667 ROLVSØY

Torill Stokkan, Torvgaten 59 A
1662 GAMLE FREDRIKSTAD

Liv Margrethe Syverstad
Rolvøyveien 234, 1663 ROLVSØY

Per Erik Sørensen
Ridehusgaten 4, 1606 FREDRIKSTAD

Ann-Kathrin Vestby
Gudbergveien 11, 1604 FREDRIKSTAD

Hobøl Historielag

Kari Mette og Einar Breuchmann
Furu 23, 1825 TOMTER

Hans-Kr. Greaker
Glendevn. 53,
1820 SPYDEBERG

Karin Irene Greaker
Glendevn. 53, 1820 SPYDEBERG

Bente Holstad Johansen
Bregneveien 38, 1825 TOMTER

Jarl Johansen
Bregneveien 38, 1825 TOMTER

Inger Margrethe Lie
Råken, 1827 HOBØL

Per Oluf Lie
Kirkevn. 14, 2008 FJERDINGBY

Solveig og Torkel Nerisrud
Knatrebakk 37, 1825 TOMTER

Gesila Nordstrøm
Stenli, 1827 HOBØL

Kåre Sandberg
Holstad, 1827 HOBØL

Svein Slangsvold,
Råken, 1827 HOBØL

Kari Strømsæther
Gerdsvet 9C, 1614 FREDRIKSTAD

Idd og Enningdalen Historielag

Egil W. Arnesen
Refneveien 37, 1771 HALDEN

Heidi Brynildsen Havrekas
Buer, 1766 HALDEN

Turid Ring Østensvig og Ivar Gjetnes
Knardalsåsen 16, 1769 HALDEN

Eva T. Andreassen og Ulf Grandahl
Festningsgata 12, 1767 HALDEN

Gro Grønfeldt
Storgt 4 C, 1767 HALDEN

Ingrid Hansen
Klepper, 1793 TISTEDAL

Åse og Egil Hansen
Olav 5. gt 1, 1767 HALDEN

Kari Heien
Asakveien 17 A, 1785 HALDEN

Anne-Sofie Hov
Styrmoesvei 27 A
3043 DRAMMEN

Arno Iversen
Eskeviksletta 18, 1768 HALDEN

May og Reidar Juliussen,
Busterudkleiva 33, Pb 2085
1760 HALDEN

Bjarne Yngvar Karlsen
Repslagergata 11 A, 1776 HALDEN

Marit og Wiggo Kirkebøen
Bjerklundsveien 35, 1792 TISTEDAL

Robert Kjellstrøm
Forstrømsv. 6, 1776 HALDEN

Unn Kristansson
Maibergsvegen 10
S-66631 BENKTFORS

Elisabeth Aase Lehmann
Iddeveien 44 A, 1769 HALDEN

Ole E. Monsø
Løkkebråtteveien 3
1738 BORGENHAUGEN

Regi Neeb
Hårbyveien 7, 1792 TISTEDAL

Sonja og Ivar Nilsen
Marcus Thranes plass 5, 1775 HALDEN

Grete Nome
Kr. August gt 14, 1776 HALDEN

Trond Norderhaug
Valhall 24, 1782 HALDEN

Haldis og Trond Nøstvik
Båstaddlundveien 39, 1781 HALDEN

Oddvar Rakeng
Langes gate 10 A
2609 LILLEHAMMER

Magne Rannestad
Hovsveien 5 F, 1769 HALDEN

Magne Rekstad
Skriverøveien 111, 1765 HALDEN

Grethe og Morten Ståhl
Rute 510, 1765 HALDEN

Lilian Nilsen Wiborg
Solstad, rute 510, 1765 HALDEN

Kråkerøy Historielag

Bjørg og Øystein Nordal
H.Ø.Torgersensvei 10
1675 KRÅKERØY

Marker Historielag

Mette Marit
Rennemo Langgata 14
566 OSLO

Moss Ættehistorielag

Haakon Hattevig
Herfordts gate 9, 1532 MOSS

Sarpsborg Historielag

Ellen Åsberg
Partingtonvei 3
1726 SARPSBORG

Råde Historielag

Ingjerd Rosnes Berg
Hissingby, 1640 RÅDE

Astrid Grimstad
Mosseveien 102, 1640 RÅDE

Harald Lundeby
Vannsjøveien 5 A, 1640 RÅDE

Jane Solberg
Sarpsborgveien 89, 1640 RÅDE

Gro Unni Stokkan
Skogveien 65 H, 1640 RÅDE

Gerd Syverstad
Odins vei 19, 1640 RÅDE

Skiptvet Historielag

Karl Eng
Borgenveien 30, 1816 SKIPTVET

Randi og Ole Anton Frorud
Sundåsv. 129, 1816 SKIPTVET

Else Thorkildsen og Arild Jacobsen
Langliveien 395, 1816 SKIPTVET

Jan Egil Kasbo
Elgveien 16, 1816 SKIPTVET

Skjeberg Historielag

Halvor Asbjørn Fjeld
Iseveien 357, 1730 ISE

Ole-Henrik Holt
Sætre, 1746 SKJEBERG

Svenn B. Syrin
Kimmernat 25, PB 7502 NUUSSUAZ
Greenland

Øystein Østli
Per Kremmers vei 6 C, 1709 SARPSBORG

Spydeberg Historielag

Torunn Busch
Bjbergveien 51, 1820 SPYDEBERG

Vivi og Leif Hamberg
Sundbyveien 293, 1820 SPYDEBERG

Trøgstad Historielag

Torbjørn Andersen
Mørkfossveien 91, 1860 TRØGSTAD

Jon Anjer
Ole Reistadsvei 33, 1068 OSLO

Marie de Leon
Postboks 98, 1860 TRØGSTAD

Anne Marie Frøshaug
Kirkeveien 40, leil. 213, 1860 TRØGSTAD

Randi Hafstad
Åssiden 1a, 1860 TRØGSTAD

Vidar Johansen m/fam
Lieråsen 20, 1850 MYSEN

Einar J. Askjem
Kasbo, Hølandsveien 347
1860 TRØGSTAD

Beate Krokeide
Mørkfossveien 34, 1860 TRØGSTAD

Anna-Karin My Langedh

Delingsrudveien 351, 1850 MYSEN

Astrid Maastad
Maastadveien 131, 1866 BÅSTAD

Astrid Nøkleby
Langmo 63, 1860 TRØGSTAD

Gunni Skaarer
Berger, 1860 TRØGSTAD

Johnny Strengen
Ole Bygdevekttersvei 5, 1430 ÅS

Marit Strengen m/fam.
Åssiden 30, 1860 TRØGSTAD

Vidar og Grethe Sørby
Vesle Skramrud 10c, 1860 TRØGSTAD

Aud Vethe
Sætherveien 1, 1866 BÅSTAD

Inger J. og Steinar Wiig
Festningsåsen 28, 1860 TRØGSTAD

Tune Historielag

Liv Berger
Krapfossvn. 59, 1597 MOSS

Rolf Haraldsen
Gml. Kongevei 5, 1712 GRÅLUM

Dagny og Trygve Jacobsen
Løperveien 8, 1715 YVEN

Per R. og Gunvor Juelsen
Skogholtet 20, 1715 YVEN

Reidun Lande
Trollsvingen 1, 1709 SARPSBORG

Anne Coll Langvik
Brønnvn. 1 b, 1719 GREÅKER

Roger Løvåsen
Grålum Alle 4 b, 1712 GRÅLUM

Liv Nilsen
Roald Amundsensgt. 43, 1723 SARPSBORG

Turid Vigdis Pettersen
Heigård Allè 9, 1664 ROLVSØY

Tove og Kåre Sandtangen
Gudbrands vei 31, 1712 GRÅLUM

Carolie Rolstad
Sarpsborg Kommune
Boks 237, 1702 SARPSBORG

Svein Skahjem
Solheimsvn. 20, 1605 FREDRIKSTAD

Mona Sognlien
Fastings vei 16 a, 1678 KRÅKERØY

Arne Solstad-Løse
Kikutvn. 36, 1710 SARPSBORG

Aage J. Syvertsen
Jaktveien 7, 1701 SARPSBORG

Våler og Svinndal Historielag

Kai Armand
Ellefsæter Fledsberg
1592 VÅLER I ØSTFOLD

Møtekalenderen

Hobøl Historielag

Tirsdag 19.01.10 Program ikke fastsatt
Tirsdag 16.02.10 Årsmøte
Tirsdag 23.03.10 Program ikke fastsatt

Tune Historielag

Torsdag 07.01.10 Torsdagsklubb Tingstad
Torsdag 14.01.10 Slektsgransking Tune Bibliotek
Torsdag 04.02.10 Torsdagsklubb Tingstad
Tirsdag 16.02.10 Årsmøte Lande Bo- og Servicesenter

Returadresse: Østfold Historielag, Kasernegaten 47, 1632 Gamle Fredrikstad

Østfold Historielag

Kasernegaten 47, 1632 Gml. Fredrikstad
Tlf: 69 32 07 60 (kontoret er betjent mandager kl. 1100–1600)
Faks: 69 32 07 44
E-post: post@ostfoldhistorielag.org
www.ostfoldhistorielag.org
Bankkonto: 7874 05 96704
Formann: Marit Egeberg Krog, Krog Østre, 1870 Ørje. Tlf: 69 81 31 47, mobil: 932 38 990
E-post: maekrog@yahoo.no

Meldingsbladet

Postboks 71, 1804 Spydeberg
Redaktør: Kjell Karlsen,
Tlf: 69 83 74 45, mobil 930 81 466
E-post: kjdkarls@online.no

Styrets sammensetning i 2009

Formann: Marit Egeberg Krog, Marker
Nestformann: Gunnar Halstvedt, Askim
Sekretær: Jarle Heed, Idd og Enningdal
Kasserer: Harald Thoresen, Kråkerøy
Styremedlemmer:
Berit Hogseth, Rakkestad
Kjell Ludvigsen, Skiptvet
Reidar S. Kjøølberg, Borge og Torsnes
Varamedlemmer:

1. Anette Dingtorp, Råde
2. Thorbjørn Koch, Askim
3. Gerd Fagerhøy, Halden

Historielag tilsluttet Østfold Historielag

Aremark Historielag
Sigmund Holth, 69 19 91 14
Askim Historielag
Tor Idland, 69 88 23 21
Berg, Rokke og Asak Historielag
Tor Sørbrøden, 69 19 31 32
Borge og Torsnes Historielag
Arne Kristian Aarum, 915 73 133

Eidsberg Historielag
Jorun Garseg, 69 89 22 15
Fredrikstad Historielag
Svein Skahjem, 69 31 67 76
Foreningen Haldens Minder
Arild Stang 900 37 654
Hobøl Historielag
Karen H. Brødholt, 69 92 20 56
Hvaler Kulturvernforening
Arnt-Otto Arntsen, 404 07 367
Idd og Enningdalen Historielag
Jens Bakke, 69 19 71 77
Kråkerøy Historielag
Finn G. Engebretsen, 69 35 30 19
Marker Historielag
Marit Egeberg Krog, 69 81 31 47
Moss Historielag
Arne Stylegar, arne.stylegar@gmail.no
Moss Ættehistorielag Tor Vinje, 69 27 57 01
Rakkestad Historielag
Steinar Erthe, 69 22 36 44
Rygge Historielag
Knut Funderud, 69 26 68 18
Rømskog Historielag
Inger Johanne Taraldrud, 69 85 94 82
Råde Historielag
Inge Johansen, 69 28 48 02
Sarpsborg Historielag
Carl Einar Kure, 909 69 195
Skiptvet Historielag
Ole G. Solberg, 69 80 96 37
Skjeberg Historielag
Kjell Pettersen, 69 14 96 84
Spydeberg Historielag
Anne Sofie Hoff, 69 83 70 13
Trøgstad Historielag
Anne Haakaas, 69 82 64 22
Tune Historielag
Aslaug Barfelt, 69 14 16 18
Varteig Historielag
Kjell Lunde, 69 13 13 03
Våler og Svinndal Historielag
Einar Pedersen, 69 28 71 05